

## РЕЦЕНЗІЯ-ВІДГУК

на освітньо-професійну програму (ОПП)  
підготовки здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти  
за спеціальністю 274 "Автомобільний транспорт"  
кафедри "Експлуатація та ремонт машин"  
Центральноукраїнського національного технічного університету

Оновлена освітньо-професійна програма «Автомобільний транспорт» другого (магістерського) рівня вищої освіти, яка планується до реалізації ЦНТУ у 2023-2024 н.р., розроблена у відповідності до проекту стандарту вищої освіти зі спеціальності 274 "Автомобільний транспорт" й рекомендацій НМР МОН України, колективом викладачів кафедри ЕРМ й за моєю участю. Програма підготовки має 90 кредитів, й містить в собі нормативну (67 кредитів) та варіативну (23 кредити) частини, визначає інтегральну, загальну та спеціальні (фахові) компетентності, описує необхідні для формування у випускників програмні результати навчання, рівень їх освітньо-професійної підготовки та враховує основні проблеми галузі транспорту регіону та країни.

Формування необхідних майбутніх компетентностей та ПРН здобувачів ОПП "Автомобільний транспорт" передбачене навчально-методичними комплексами дисциплін та включає всі види аудиторних занять, самостійної роботи, практичної підготовки із застосуванням різних видів контролю засвоєння освітніх компонентів.

В основу концепції ОПП закладені найбільш важливі вимоги сьогодення, які здатні забезпечити високу якість навчання – системний студентоцентризований підхід, можливість формування індивідуальної освітньої траєкторії випускника, міжнародну та внутрішню академічні мобільності, ефективну систему внутрішнього забезпечення якості освіти та ін. Розроблена та прийнята структурно-логічна схема послідовності вивчення освітніх компонентів ОПП і відповідність результатів навчання компетентностям, дозволяють реалізувати загальну мету ОПП - забезпечити фундаментальну, теоретичну та практичну підготовку висококваліфікованих кадрів у галузі автомобільного транспорту, вміння та навички яких дозволять ефективно організовувати та здійснювати управління у сфері експлуатації автомобільного транспорту.

Хочу відмітити, що моя робота в складі групи фахівців з оновлення цієї ОПП, мала конструктивний характер та дозволила розробити збалансовану програму підготовки фахівців освітнього рівня «магістр», якою перекриваються потреби у фахівцях різних за виробничими спрямуваннями підприємств галузі транспорту: автосервісних СТО, спеціалізованих автоексплуатаційних та авторемонтних підприємств, потужних агропромислових підприємств регіону із власними транспортно-логістичними підрозділами тощо. Вдячний колективу групи за підтримку моєї пропозиції щодо включення до переліку спеціальних (фахових) компетентностей такої компетентності як: «Вміння оцінювати ризики при плануванні або впровадженні нових технологічних процесів у сфері автомобільного транспорту».

Вважаю, що розроблена ОПП "Автомобільний транспорт", відповідає усім вимогам, що ставляться до даного виду нормативних документів, забезпечує комплексний й цільовий підхід до підготовки фахівців освітнього рівня "магістр" за означеною спеціальністю й може бути впроваджена в освітній процес Центральноукраїнського національного технічного університету.

Голова правління ПАТ «Таксомоторний парк»  
м. Кропивницький

22.05.2023 р.



Анатолій ГОЛОВАНОВ



Товариство з обмеженою відповідальністю

«АТП-2004»

25014, м. Кропивницький, вул. Мурманська 37-Б; тел. +380507170027  
код за ЄДРПОУ 32967654

« \_ » \_\_\_\_\_ 2023 року

## ВІДЗИВ

на освітньо-професійну програму для другого (магістерського) рівня вищої освіти «Автомобільний транспорт» спеціальності 274 «Автомобільний транспорт» кафедри експлуатації та ремонту машин Центральноукраїнського національного технічного університету

Перш за все, слід сказати, що представлена освітньо-професійна програма другого (магістерського) рівня вищої освіти «Автомобільний транспорт» має прикладну орієнтацію та спрямована на підготовку фахівців, які володіють фундаментальними теоретичними знаннями та практичними навичками використання сучасних методів та інструментів управління на автомобільному транспорті при реалізації технічної експлуатації та проведенні сервісу автотранспортних засобів із використанням новітніх методик, інформаційних систем і технологій.

Її реалізація дозволить майбутнім фахівцям спеціальності «Автомобільний транспорт» отримати ґрунтовні теоретичні та прикладні знання, вміння та навички, сформувати загальні та фахові компетентності, що забезпечують здатність до професійної оцінки, розуміння та аналізу особливостей функціонування транспортної галузі та забезпечення в експлуатаційних умовах працездатного стану автотранспортних засобів при організації та проведенні всіх видів технічних дій з сервісу та ремонту ТЗ.

Проведений аналіз компетентностей та програмних результатів навчання наведений в ОПП, якими повинен володіти майбутній фахівець після закінчення навчання за програмою, дозволить йому використовувати теоретичні, методологічні та практичні інструменти для вирішення актуальних задач технічного, організаційного, технологічного та виробничого забезпечення ефективності функціонування автомобільного транспорту.

Реалізація навчального процесу забезпечується кафедрою експлуатації та ремонту машин комплексом сучасних інноваційних форм та методів навчання, що включає проведення мультимедійних лекцій, практичних та лабораторних занять, виробничих практик, виконання індивідуальних завдань та проектів, дистанційного навчання в системі Moodle тощо.

Наведений в освітньо-професійній програмі перелік освітніх компонент (дисциплін) в повній мірі забезпечує формування у майбутніх фахівців всіх необхідних програмних результатів навчання. Разом з тим, доцільним вважаю збільшення акценту підготовки спрямованого на експлуатацію автомобілів й рекомендую ввести до переліку фахових освітніх компонент дисципліну «Новітні (або сучасні) методи та технології експлуатації автомобілів».

В цілому же освітньо-професійна програма «Автомобільний транспорт» складена з урахуванням потреб підприємств галузі і рекомендується для підготовки здобувачів вищої освіти за другим (магістерським) рівнем спеціальності 274 «Автомобільний транспорт» на кафедрі «Експлуатація та ремонт машин» ЦНТУ з 2024 р.

Директор



Олег ДЕНИСОВ



**КРОПИВНИЦЬКА РАЙОННА ВІЙСЬКОВА АДМІНІСТРАЦІЯ  
КІРОВОГРАДСЬКОЇ ОБЛАСТІ**

вул. Дарвіна, 25, м.Кропивницький -14, Кіровоградська область, 25014, тел. (0522) 56-38-00,  
e-mail:inbox1@kirrda.kr-admin.gov.ua, сайт:kirrda.kr-admin.gov.ua, код згідно з ЄДРПОУ 04055067

12.08.2023 № 01-20/143/1

на № \_\_\_\_\_ від \_\_\_\_\_

**Центральноукраїнський  
національний технічний  
університет**

**ВІДГУК**

**на освітньо-професійну програму підготовки здобувачів  
другого (магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю  
274 «Автомобільний транспорт»  
у Центральноукраїнському національному технічному університеті**

Аналізуючи структуру та зміст освітньо-професійної програми «Автомобільний транспорт» ЦНТУ можна зазначити, що вона у повній мірі відповідає діючим вимогам, як із підготовки фахівців освітнього рівня «магістр у ВНЗ так й задовольняє потреби підприємств галузі транспорту центрального регіону України. Опанування навчальних дисциплін, передбачених даною освітньою програмою, дозволить здобувачам набути потрібних загальних й фахових компетентностей, які забезпечать їх ефективну та успішну роботу на інженерних посадах галузі, таких як: інженери з транспорту, інженери із впровадження нової техніки й технології, інженери з якості; керівники транспортного підприємства, головні механіки; інженери з безпеки руху, інженери з експлуатації рухомого складу, інженери-дослідники, менеджери на автомобільному транспорті та ін., які сьогодні потребують молодих активних фахівців із новим типом мислення для вирішення комплексних проблем, що склалися в галузі.

Аналіз структури освітніх компонентів, програмних результатів навчання й практичних навичок майбутніх магістрів з автомобільного транспорту за даною ОПІ, дозволяє зробити висновок про актуальність та відповідність цієї програми сучасним вимогам до професійних якостей фахівців, які працюватимуть на підприємствах автомобільного транспорту розробляючи, впроваджуючи та контролюючи сучасні транспортні процеси, новітні технології експлуатації та сервісу автомобілів.

Програма забезпечує проблемно-орієнтоване навчання та базується на сучасних наукових результатах із врахуванням сьогодишнього стану автомобільного транспорту, орієнтує на актуальні спеціалізації, в рамках яких можлива подальша професійна та наукова кар'єра.

Є обґрунтовані підстави вважати, що освітньо-професійна програма «Автомобільний транспорт» другого (магістерського) рівня вищої освіти за

спеціальністю 274 «Автомобільний транспорт» галузі знань 27 «Транспорт», має всі необхідні структурні та змістовні складові, складена у відповідності до сучасних вимог, спрямована на підготовку висококваліфікованого, конкурентоздатного, інтегрованого у європейський та світовий науково-освітній простір фахівця й може бути рекомендована до впровадження в навчальний процес ЦНТУ.

**Начальник районної  
військової адміністрації**



**Віталій ПАСТУШЕНКО**

## ВІДЗИВ-РЕЦЕНЗІЯ

на освітньо-професійну програму «Автомобільний транспорт» другого (магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю 274 «Автомобільний транспорт» розроблену робочою групою кафедри експлуатації та ремонту машин Центральноукраїнського національного технічного університету

На сьогодні, дуже актуальною для автотранспортної галузі нашої країни залишається потреба у молодих фахівцях з високим рівнем професійної підготовки, які мають достатній рівень професійних знань на основі сформованого комплексного світогляду й володіють компетентностями у соціальній, гуманітарній та професійних сферах діяльності, здатних реалізовувати новітні технології створення, експлуатації, сервісу та ремонту об'єктів автомобільного транспорту.

Критичний аналіз освітньо-професійної програми «Автомобільний транспорт» освітнього рівня «магістр» ЦНТУ проведений фахівцями нашого підприємства, дозволяє отримати впевненість, що майбутні випускники цієї програми будуть здатні розв'язувати складні спеціалізовані задачі та вирішувати нагальні практичні проблеми галузі транспорту з використанням теорій та методів сучасної науки та врахуванням комплексності та невизначеності умов функціонування транспортних систем і процесів.

Беззаперечно, формування особистості майбутнього фахівця можливе лише за умови забезпечення у процесі його підготовки, принципів наступності та індивідуалізації навчання, фундаментальності та цілісності надання знань, практичної спрямованості та усвідомлення місця сформованих компетентностей, комплексності наукового та системного підходів тощо, що й забезпечується даною освітньою програмою. Вкрай позитивним є й те, що програма передбачає використання принципів логічної й послідовності формування знань (програмних результатів навчання), в своїй основі спирається на принцип студентоцентрованого й системного підходу до навчання, забезпечує фундаментальність та цілісність формування знань та умінь у галузі автомобільного транспорту за рахунок збалансованої системи навчальної та практичної підготовки із формуванням наукової складової.

Вважаємо, що представлена освітньо-професійна програма здатна забезпечити належний рівень підготовки здобувачів вищої освіти другого (магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю 274 «Автомобільний транспорт», має всі базові структурні й змістовні модулі, відповідає сучасним вимогам провадження освітньої діяльності й може бути рекомендована до впровадження у навчальний процес університету.

Разом з тим, на нашу думку, актуальними доповненням до цієї програми є формування у випускників вміння приймати обґрунтовані рішення (з інженерних питань) в процесі створення та під час експлуатації й проведенні ремонту об'єктів автомобільного транспорту в складних і непередбачуваних умовах, в тому числі із застосуванням прогнозування та сучасних засобів підтримки прийняття рішень.

Керівник ПП «АВТО-ШАНС ЦЕНТР»  
22 травня 2023 р.



Анна МАКСИМЕНКО



**МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ**  
**ЦЕНТРАЛЬНОУКРАЇНСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ТЕХНІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ**

проспект Університетський, 8, м. Кропивницький, 25006, тел.: 55-92-34.  
E-mail: rector@kntu.kr.ua, cntu.ua@gmail.com; сайт: kntu.kr.ua; код ЄДРПОУ 02070950

12.09.2023 № 01-12-1005

На № \_\_\_\_\_

Начальнику Кропивницької  
районної військової  
адміністрації  
Кіровоградської області  
Віталію ПАСТУШЕНКО

Шановний пане Віталію!

Запрошуємо Вас прийняти участь в обговоренні та підтримці (у формі надання відгуку) освітньо-професійної програми «Автомобільний транспорт» другого (магістерського) рівня зі спеціальності 274 «Автомобільний транспорт» галузі знань 27 «Транспорт», що буде винесена на проведення акредитаційної експертизи Національним агентством із забезпечення якості вищої освіти протягом 2023 року.

Метою реалізації даної програми є підготовка висококваліфікованих фахівців з галузі знань 27 «Транспорт», спеціальності 274 «Автомобільний транспорт», здатних на основі здобутих теоретичних та практичних знань, загальних та фахових компетентностей, а також сукупності засобів, прийомів, способів й методів професійної діяльності в галузі транспорту, до самостійного розв'язання комплексних проблем та здійснення: освітньої, виробничо-технологічної, організаційно-управлінської та експертної діяльності; проведення власних досліджень, результати яких мають теоретичне й практичне значення при розробці та оптимізації галузевих нормативних документів, забезпеченні високоефективної експлуатації засобів транспорту, провадженні сервісних, відновлювальних, ремонтних та контрольних заходів об'єктів автомобільного транспорту, їх агрегатів, систем та механізмів.

Успішне проходження акредитаційної експертизи вищезазначеної освітньо-професійної програми надасть можливість і в подальшому забезпечувати Кропивницький район висококваліфікованими інженерними кадрами з даного напрямку, що позитивно відобразиться на розвитку автотранспортної галузі Кіровоградської області в цілому.

З повагою

Ректор

Володимир КРОПІВНИЙ